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Vorbemerkungen

Studie
Thema:

Auftraggeber:

Erhebungszeitraum:

Untersuchungsmethode

Zielpopulation:

Stichprobenumfang:

Datenerhebungsmethode:

Gewichtung

Windenergie in Osterreich
IG Windkraft

16.03.-08.04.2015

Osterreicherlnnen ab 16 Jahren in den Zielregionen
Niederosterreich Weinviertel, Waldviertel, Mostviertel,
Industrieviertel und Burgenland Nord

pro Zielregion n = 200

Telefonisch

Faktorengewichtung je Zielregion, reprasentativ fir die
Bevolkerung in den Zielregionen



Hinweise zur Tabellendarstellung

Prasentationsreihenfolge: Im Tabellenteil folgt die Darstellung dem Fragebogen. Die
genauen Seitenzahlen finden sich im Inhaltsverzeichnis.

Rundungsdifferenzen: Geringfuigige Abweichungen von Sollwerten (z.B. 99 % oder
101 % statt 100 %) sind auf Rundungsfehler zurtuckzufihren.

Beschreibung der verwendeten statistischen Mal3zahlen

Zeilenprozent: Im gesamten Tabellenband — ausgenommen sind nur einfache
Haufigkeitsauszahlungen — wird zeilenweise prozentuiert
(Basis: Fallzahlen je Zeile). Bei Fragen, die nur eine Antwort
erlauben, summieren sich die Prozentzahlen je Zeile auf
100 %.

Median Der Median ist eine statistische Lagekennzabhl, die in einer
gréRenméanRig geordneten Reihe jenen Wert definiert, der
genau in der Mitte liegt. Das heil3t, dass oberhalb und
unterhalb dieses Werts jeweils 50% der Daten liegen.






GESAMT
Zielregion

Geschlecht

Alter

Weiterer Ausbau
Windkraft

Leben in
Windpark-N&he

Windrader sind
sichtbar

Weinviertel
Waldviertel
Mostviertel
Industrieviertel
Burgenland Nord
mannlich
weiblich

16 bis 29 Jahre
30 bis 39 Jahre
40 bis 49 Jahre
50 bis 59 Jahre
60 Jahre und élter
ja

nein

ja

nein

ja

nein

Q)

1000

200
200
200
200
200
487
513
186
142
193
173
296
791
167
323
668
162
161

Verteilung

100,0%

20,0%
20,0%
20,0%
20,0%
20,0%
48,7%
51,3%
18,8%
14,4%
19,5%
17,5%
29,9%
82,6%
17,4%
32,6%
67,4%
50,1%
49,9%







Frage 1: Welche Kraftwerke sollten Ihrer Meinung nach in Osterreich in Zukunft gebaut werden, um die
Stromversorgung zu sichern?
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GESAMT 1000  87.6%  60,9% = 355% = 76,1% @ 41,5% = 3,6%  04%  0,0%
Zielregion Weinviertel 200 84,2% | 56,3% @ 34,3% @ 72,7% @ 39,7% 1,4% 1,0% 0,0%
Waldviertel 200  86,2% @ 744% @ 439% = 80,0%  37.0%  2.8%  00%  0,0%
Mostviertel 200  88,8% @ 59,8% @ 322% @ 747%  40.1% = 48%  02%  0,2%
Industrieviertel 200  90,2% @ 522% @ 347% 719%  36,6%  41%  00%  0,0%
Burgenland Nord 200  88,8% @ 622% @ 326% 814% 540%  50%  09%  0,0%
Geschlecht mannlich 487 | 887% = 632% @ 357%  73,6%  392% = 22%  06%  0,1%
weiblich 513 = 86,6% @ 588%  353% @ 786% @ 437% = 49%  02%  0,0%
Alter 16 bis 29 Jahre 186 = 932% = 485% @ 33,0% @ 730% 325% = 57%  07%  0,0%
30 bis 39 Jahre 142 949% @ 572% @ 355% @ 723% @ 41,3% = 21%  07%  0,0%
40 bis 49 Jahre 193 89,0% @ 63,0%  322% @ 797%  461% = 15%  00%  0,0%
50 bis 59 Jahre 173 852% = 659%  415% @ 84.8% @ 468% = 48%  00%  0,0%
60 Jahre und alter 296 = 80,9% = 66,3% @ 354% @ 72,4% = 413%  3,9%  07%  0,1%
Weiterer Ausbau | ja 791 | 100,0% @ 60,5% = 356% @ 77.2% @ 41.4%  25%  01%  0,0%
Windkraft nein 167 | 359% @ 64,9% @ 34,0% @ 71.4% @ 44,7% 8,4% 21%  0,3%
Leben in ja 323 | 882% 57,1% @ 31,0%  76,6% @ 444%  2.8%  02%  0,0%
Windpark-Nahe ;. 668 = 87,4% @ 62,8% @ 37.6% @ 76,4%  40,3% = 39%  05%  0,1%
Windrader sind  ja 162 = 86,3% @ 60,8% @ 357% @ 78.8% @ 481% = 2,7%  00%  0,0%
sichtbar nein 161 = 90,1% = 534% @ 262% = 743% = 40,7% = 3,0%  05%  0,0%



Frage 2: Und welche Kraftwerke sollten lhrer Meinung nach auf gar keinen Fall in Osterreich gebaut werden?
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(n) = < 0 n aldp wOL < N
GESAMT 1000 24%  24%  82%  05%  14%  372% 917%  6,8%
Zielregion Weinviertel 200 4,0% 3,4% 9,3% 0,6% 29% | 352% @ 93,0% 4,4%
Waldviertel 200 15%  2.6%  84%  07%  05% 41,7%  983%  1,0%
Mostviertel 200 28%  34%  89%  07%  13%  429%  920%  7.1%
Industrieviertel 200 22%  05%  88%  00%  11% 343% 989%  05%
Burgenland Nord 200 14%  1,8%  56%  05%  12% 319%  762%  20,7%
Geschlecht mannlich 487 30%  2.6%  82%  05%  17% 414%  92,0%  6.2%
weiblich 513 18%  21%  82%  05%  12%  332% 913%  7.3%
Alter 16 bis 29 Jahre 186 28%  33% 7%  07%  07% 405%  931%  4,.9%
30 bis 39 Jahre 142 14%  37%  7.0%  17%  04%  362%  90,8%  6,1%
40 bis 49 Jahre 193 20%  1,9% = 82%  00%  0,6% 354%  922%  7.1%
50 bis 59 Jahre 173 38%  14%  80%  06%  25% 386% 867%  11,9%
60 Jahre und alter 296 20%  18%  96%  01%  23% 358% 935%  53%
Weiterer Ausbau | ja 791 00%  25%  87%  03%  14% 37.9% 914%  7.3%
Windkraft nein 167 142% @ 23%  7.8% @ 17%  1,6% = 33,.9% = 91,8%  4,7%
Leben in ja 323 24%  17%  7.9%  01%  1,1%  332% 888%  9,9%
Windpark-Nahe o 668 23%  26%  83%  07%  16% 39,1%  930%  53%
Windrader sind  ja 162 39%  00%  63%  00%  05% 351% 89,1%  8.8%
sichtbar nein 161 10%  34%  95%  03%  1,7% 31,3% 885%  11,1%



Frage 3: Fossile Kraftwerke (Kohle-, Gas- und Olkraftwerke) und Atomkraftwerke werden z.B. durch
Steuererleichterungen, Zuschisse etc. unterstiitzt. Soll diese Unterstitzung der fossilen und Atomkraftwerke Ihrer
Meinung nach beibehalten oder abgeschafft werden?
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GESAMT 1000 5,7% 89,4% 4,9%
Zielregion Weinviertel 200 3,9% | 90,2% 5,9%
Waldviertel 200 7,4% 89,6% 3,0%
Mostviertel 200 5,6% 90,7% 3,7%
Industrieviertel 200 5,9% 86,7% 7,4%
Burgenland Nord 200 5,7% 89,9% 4,5%
Geschlecht mannlich 487 5,4% 89,8% 4,7%
weiblich 513 5,9% 89,0% 5,1%
Alter 16 bis 29 Jahre 186 7,5% 90,9% 1,6%
30 bis 39 Jahre 142 4,6% 92,4% 3,1%
40 bis 49 Jahre 193 3,2% 90,2% 6,5%
50 bis 59 Jahre 173 5,1% 91,8% 3,1%
60 Jahre und élter 296 7,3% 85,4% 7,4%
Weiterer Ausbau | ja 791 5,1% 90,8% 4,1%
Windkraft nein 167 7%  849%  7.4%
Leben in ja 323 2,0% 92,7% 5,4%
Windpark-Nahe o, 668 74% @ 880%  4,6%
Windrader sind | ja 162 2,6% 91,0% 6,4%
sichtbar nein 161 13%  944%  43%



Frage 4 (1/2): Wie viel durfte nach Ihrer Ansicht die Férderung von Windstrom auf lhrer Stromrechnung pro Monat
maximal ausmachen?
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GESAMT 1000 = 14,3% @ 351% @ 12,1% @ 21,2%
Zielregion Weinviertel 200 16,9% & 30,8% 9,5% | 22,4%
Waldviertel 200 9,3% @ 39,9% @ 182% | 18,6%
Mostviertel 200 12,7% = 42,8% @ 13,3% @ 18,1%
Industrieviertel 200 13,8% = 31,0% @ 10,1% @ 20,7%
Burgenland Nord 200 18,6% 31,1% 9,3% 25,9%
Geschlecht mannlich 487 15,8% 35,3% 9,3% 20,0%
weiblich 513 12,8% | 350% @ 14,7% @ 22,3%
Alter 16 bis 29 Jahre 186 82%  32,6% @ 154% | 31,4%
30 bis 39 Jahre 142 10,6% | 375% @ 10,6% @ 22,1%
40 bis 49 Jahre 193 16,7% = 34,4% 8,4% | 20,9%
50 bis 59 Jahre 173 18,2% @ 30,6% @ 164% @ 18,1%
60 Jahre und alter 296 15,5% 39,3% 10,6% 16,3%
Weiterer Ausbau | ja 791 11,9% 34,0% 13,0% 24,1%
Windkraft nein 167 | 247% @ 38,7% = 94%  82%
Leben in ja 323 16,1% 35,6% 10,7% 20,6%
Windpark-Nahe [ i 668  13,3% = 352% @ 12,9% = 21,2%
Windrader sind | ja 162 17,4% | 323% @ 10,7% & 24,5%
sichtbar nein 161 14,8%  39,0%  10,7%  16,6%



Frage 4 (2/2): Wie viel durfte nach Ihrer Ansicht die Férderung von Windstrom auf lhrer Stromrechnung pro Monat
maximal ausmachen?
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GESAMT 1000 4,8% 2,6% 1,2% 8,7% 2
Zielregion Weinviertel 200 6,3% 2,9% 1,4% 9,8% 2
Waldviertel 200 4,7% 3,8% 2,3% 3,3% 2
Mostviertel 200 3,7% 1,7% 0,3% 7,5% 2
Industrieviertel 200 4,3% 2,6% 0,0% 17,4% 2
Burgenland Nord 200 4,9% 2,3% 2,3% 5,5% 2
Geschlecht mannlich 487 5,6% 3,9% 1,1% 9,0% 2
weiblich 513 4,0% 1,5% 1,4% 8,4% 2
Alter 16 bis 29 Jahre 186 5,3% 1,6% 0,7% 4,9% 3
30 bis 39 Jahre 142 2,1% 4,9% 4,5% 7,7% 2
40 bis 49 Jahre 193 7,1% 5,1% 0,4% 6,9% 2
50 bis 59 Jahre 173 5,6% 2,3% 1,0% 7,7% 2
60 Jahre und &lter 296 3,6% 0,9% 0,8% 13,1% 2
Weiterer Ausbau | ja 791 5,3% 3,1% 1,5% 7,1% 3
Windkraft nein 167 34%  11%  05% @ 139% o
Lgben in ja 323 4,6% 2,9% 1,5% 8,1% 2
Windpark-Nahe i 668 48%  26%  11%  89% o
Windrader sind | ja 162 4,9% 3,5% 2,0% 4,8% 2
sichtbar .
nein 161 4,2% 2,2% 1,1% 11,3% 2

* Der Median ist eine statistische Lagekennzahl, die in einer groRenmaRig geordneten Reihe jenen Wert definiert, der
genau in der Mitte liegt. Das heif3t, dass oberhalb und unterhalb dieses Werts jeweils 50% der Daten liegen. Ein Median
von 2 bedeutet, dass der Median ,2 Euro (gleich bleiben)” ist.
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Frage 5 (1/2): Welcher Anteil des dsterreichischen Strombedarfes soll Ihrer Meinung nach in Zukunft aus Windenergie
abgedeckt werden?
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GESAMT 1000 2,7% @ 11,8% @ 17,9% | 22,3%
Zielregion Weinviertel 200 25% | 13,0% @ 16,2% @ 18,1%
Waldviertel 200 2,0% @ 10,7% @ 245% | 23,1%
Mostviertel 200 3,9% @ 11,0% @ 21,4% | 222%
Industrieviertel 200 4,6% 13,6% 15,3% 26,2%
Burgenland Nord 200 0,8% 10,5% 12,1% 22,0%
Geschlecht méannlich 487 3,1% 10,3% 15,8% 23,0%
weiblich 513 2,4% | 13,1% @ 19,9% | 21,7%
Alter 16 bis 29 Jahre 186 1,2% 73% @ 17,4% | 23,0%
30 bis 39 Jahre 142 2,2% 6,7% @ 14,0% | 25,4%
40 bis 49 Jahre 193 25% @ 11,9% @ 17,1% | 19,0%
50 bis 59 Jahre 173 2,6% @ 13,8% @ 19,2% | 24,0%
60 Jahre und alter 296 3,9% 15,7% 20,0% 21,9%
Weiterer Ausbau | ja 791 1,2% 4,4% 17,5% 24,8%
Windkraft nein 167 95% = 46,7% @ 16,4%  12,3%
Leben in ja 323 2,4% @ 12,1% @ 12,3% | 22,7%
Windpark-Nahe " 668 28%  115% = 20,7% = 22,0%
Windrader sind | ja 162 25% | 11,3% @ 10,0% | 25,3%
sichtbar nein 161 24% = 12,9% = 147% = 20,0%
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Frage 5 (2/2): Welcher Anteil des dsterreichischen Strombedarfes soll lhrer Meinung nach in Zukunft aus Windenergie
abgedeckt werden?
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GESAMT 1000 | 16,2% 7,9% | 15,0% 6,2% 4
Zielregion Weinviertel 200 18,5% 9,9% | 14,4% 7,4% 4
Waldviertel 200 18,6% 6,5% | 11,0% 3,6% 4
Mostviertel 200 19,1% 6,6% | 13,0% 2,7% 4
Industrieviertel 200 9,6% 6,3% 14,5% 9,9% 4
Burgenland Nord 200 15,1% 10,2% 22,2% 7,2% 5
Geschlecht mannlich 487 18,1% 8,1% 14,9% 6,6% 4
weiblich 513 14,3% 7.7% | 15,1% 5,8% 4
Alter 16 bis 29 Jahre 186 18,3% 9,7% 21,3% 1,9% 4
30 bis 39 Jahre 142 20,3% 6,1%  21,8% 3,5% 4
40 bis 49 Jahre 193 17,9% 9,7% | 16,1% 5,7% 4
50 bis 59 Jahre 173 14,0% 9,3% | 10,3% 6,8% 4
60 Jahre und &lter 296 13,0% 5,6% 10,0% 10,0% 4
Weiterer Ausbau | ja 791 18,8% 9,7% 18,6% 5,1% 5
Windkraft nein 167 58%  15%  12%  66% o
Leben in ja 323 16,8% 9,4% | 18,3% 6,0% 4
Windpark-Nahe i, 668 | 16,0%  7,2%  136% = 63% 4
Windrader sind | ja 162 15,8% 9,9% | 22,8% 2,4% 4
sichtbar nein 161 17,8%  89% 137%  96% 4

* Der Median ist eine statistische Lagekennzahl, die in einer groRenmaRig geordneten Reihe jenen Wert definiert, der
genau in der Mitte liegt. Das heif3t, dass oberhalb und unterhalb dieses Werts jeweils 50% der Daten liegen. Ein Median
von 4 bedeutet, dass der Median ,bis 15%" ist.
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Frage 6: Soll die Windkraft in Niederdsterreich/Burgenland Ihrer Meinung nach zukiinftig noch weiter ausgebaut
werden?
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GESAMT 1000 791% | 16,7% 4,2%
Zielregion Weinviertel 200 76,7% | 19,6% 3,7%
Waldviertel 200 80,4% & 13,9% 5,7%
Mostviertel 200 81,4% 14,3% 4,3%
Industrieviertel 200 72,4% 23,4% 4,2%
Burgenland Nord 200 84,7% 12,2% 3,1%
Geschlecht mannlich 487 80,2% 15,6% 4,2%
weiblich 513 781% | 17,7% 4,2%
Alter 16 bis 29 Jahre 186 88,6% 9,6% 1,7%
30 bis 39 Jahre 142 87,7% 9,6% 2,7%
40 bis 49 Jahre 193 81,8% | 14,9% 3,3%
50 bis 59 Jahre 173 73,0% | 22,9% 4,0%
60 Jahre und alter 296 71,1% 22,2% 6,7%
W_eiterer Ausbau | ja 791 100,0% 0,0% 0,0%
Windkraft nein 167 00% 100,0%  0,0%
Leben in ja 323 79,9% | 18,7% 1,4%
Windpark-Nahe " o 668 = 789% @ 158%  53%
V\_/indréder sind | ja 162 80,0% 19,6% 0,4%
sichtbar nein 161 | 799% @ 17,7% @ 2,4%
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Frage 7: Leben Sie in der Néhe eines Windparks?
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GESAMT 1000 = 32,3% @ 66,8% 0,9%
Zielregion Weinviertel 200 430% @ 56,2% 0,8%
Waldviertel 200 19,0% = 81,0% 0,0%
Mostviertel 200 15,0% = 82,8% 2,2%
Industrieviertel 200 33,2% 65,8% 1,0%
Burgenland Nord 200 51,5% 48,1% 0,5%
Geschlecht mannlich 487 33,4% 65,8% 0,8%
weiblich 513 31,3% @ 67,7% 1,0%
Alter 16 bis 29 Jahre 186 31,9% 67,6% 0,4%
30 bis 39 Jahre 142 32,6% @ 66,7% 0,7%
40 bis 49 Jahre 193 36,0% @ 63,4% 0,6%
50 bis 59 Jahre 173 31,9% 67,4% 0,7%
60 Jahre und alter 296 30,8% 68,0% 1,2%
W_eiterer Ausbau | ja 791 32,7% 66,6% 0,7%
Windkraft nein 167 | 36,1% @ 632%  0,7%
Leben in ja 323 | 100,0% 0,0% 0,0%
Windpark-Nahe "o 668 0,0% 100,0% = 0,0%
Windrader sind  ja 162 | 100,0% 0,0% 0,0%
sichtbar nein 161 | 100,0%  0,0%  0,0%
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Frage 8: Sehen Sie die Windrader von Ihrem Haus/Wohnung aus?
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GESAMT 323 50,1% 49,9%
Zielregion Weinviertel 86 43,7%  56,3%
Waldviertel 38 59,4% 40,6%
Mostviertel 30 41,5% 58,5%
Industrieviertel 66 48,6% 51,4%
Burgenland Nord 103 55,4% 44,6%
Geschlecht mannlich 163 56,3% 43,7%
weiblich 161 43,8% 56,2%
Alter 16 bis 29 Jahre 59 59,8% 40,2%
30 bis 39 Jahre 46 44, 7% 55,3%
40 bis 49 Jahre 70 49,7% 50,3%
50 bis 59 Jahre 55 51,3% 48,7%
60 Jahre und élter 91 46,3% 53,7%
Weiterer Ausbau | ja 258 50,1% 49,9%
Windkraft nein 60 | 52,6% @ 47,4%
Leben in ja 323 50,1% 49,9%
Windpark-Nahe nein 0
Windréder sind | ja 162 | 100,0% 0,0%
sichtbar nein 161 0.0%  100,0%

-15-



GESAMT
Zielregion

Geschlecht

Alter

Weiterer Ausbau
Windkraft

Leben in
Windpark-Né&he

Windrader sind
sichtbar

Weinviertel
Waldviertel
Mostviertel
Industrieviertel
Burgenland Nord
mannlich
weiblich

16 bis 29 Jahre
30 bis 39 Jahre
40 bis 49 Jahre
50 bis 59 Jahre
60 Jahre und élter
ja

nein

ja

nein

ja

nein

(n)
323
86
38
30
66
103
163
161
59
46
70
55
91
258
60
323

162
161
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Frage 9: Wie wirkt sich der Windpark auf Ihre Lebensqualitat aus?

o | hat positive Auswirkungen auf

> |t
2 g Ihre Lebensqualitat

3,
3,3%
3,7%
9,6%
5,8%
5,8%
5,2%
5,0%
5,5%
3,5%
4,0%
7,4%
5,6%
4,4%
5,5%

5,2%
5,8%

3 ' hat keine Auswirkungen auf

e Ihre Lebensqualitat
=)

85,2%
89,3%
82,2%
88,0%
85,6%
85,3%
86,9%
90,9%
91,0%
83,9%
86,3%
82,7%
90,1%
70,3%
86,1%

86,3%
85,9%

o | hat negative Auswirkungen
auf lhre Lebensqualitat

weil3 nicht/keine Angabe

[N

1%
1,5%
2,2%
6,4%
0,0%
1,5%
1,1%
2,3%
0,0%
1,2%
1,9%
0,9%
3,5%
1,4%
3,4%
1,7%

1,8%
1,6%



Frage 9.1: Welche positiven Auswirkungen sind das?
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GESAMT 18 11,9% 18,3% 43,1% 38,1%
Zielregion Weinviertel 3 0,0% @ 234% @ 51,7% @ 24,9%
Waldviertel 1 0,0% 0,0% 0,0% @ 100,0%
Mostviertel 1 50,4% 49,6% 0,0% 50,9%
Industrieviertel 6 0,0% 15,1% 53,2% 42, 7%
Burgenland Nord 6 26,3% 17,1% 45,2% 24,6%
Geschlecht mannlich 10 16,5% 10,8% 38,3% 56,0%
weiblich 8 6,7% 27,0% 48,6% 17,7%
Alter 16 bis 29 Jahre 3 0,0% 0,0% 57,2% 42,8%
30 bis 39 Jahre 3 21,8% 39,7% 38,4% 0,0%
40 bis 49 Jahre 2 0,0% 22,8% 77,2% 52,2%
50 bis 59 Jahre 2 0,0% 33,1% 33,5% 33,5%
60 Jahre und alter 7 23,3% 14,2% 21,9% 52,2%
Weiterer Ausbau | ja 14 14,8% 10,9% 48,5% 40,1%
Windkraft nein 3 00% 361% 26,0%  37,8%
Leben in ja 18 11,9% 18,3% 43,1% 38,1%
Windpark-N&he .
nein
Windréder sind | ja 8 6,6% 6,5% 62,6% 39,2%
sichtbar .
nein 9 16,7% 28,9% 25,6% 37,1%
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Frage 9.3: Welche negativen Auswirkungen sind das?

=
” 3
g, 2=
52 o
52 2%
R S g’
s 2
<0 =N
E g8 &%
(n) < g5 22
GESAMT 22 41,6% 61,8% 10,3%
Zielregion Weinviertel 8 44,9% | 73,4% 0,0%
Waldviertel 2 48,6% 51,4% 51,4%
Mostviertel 2 19,2% 80,8% 19,2%
Industrieviertel 2 41,0% 59,0% 0,0%
Burgenland Nord 7 43,3% 46,1% 10,6%
Geschlecht mannlich 13 37,3% 62,7% 9,8%
weiblich 9 47,6% 60,5% 11,0%
Alter 16 bis 29 Jahre 2 0,0% | 100,0% 40,7%
30 bis 39 Jahre 1 100,0% 0,0% 0,0%
40 bis 49 Jahre 7 58,1% 41,9% 0,0%
50 bis 59 Jahre 5 49,4% 65,6% 0,0%
60 Jahre und alter 6 21,1% 78,8% 21,2%
Weiterer Ausbau | ja 8 43,0% 57,0% 0,0%
Windkraft nein 13 431% = 62,4% = 16,8%
Leben in ja 22 41,6% 61,8% 10,3%
Windpark-N&he .
nein 0
Windrader sind | ja 11 36,8% 70,4% 0,0%
sichtbar nein 11 | 465% = 53,0%  20,7%
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GESAMT
Zielregion

Geschlecht

Alter

Weiterer Ausbau
Windkraft

Leben in
Windpark-N&he

Windrader sind
sichtbar

Weinviertel
Waldviertel
Mostviertel
Industrieviertel
Burgenland Nord
mannlich
weiblich

16 bis 29 Jahre
30 bis 39 Jahre
40 bis 49 Jahre
50 bis 59 Jahre
60 Jahre und élter
ja

nein

ja

nein

ja

nein

(n)
323
86
38
30
66
103
163
161
59
46
70
55
91
258
60
323

162
161
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S,
51,5%
51,8%
50,0%
43,2%
54,2%
52,6%
55,5%
47,5%
49,4%
44, 7%
58,1%
52,5%
50,6%
56,6%
31,4%
51,5%

56,7%
46,3%

nein

29,1%
28,3%
41,5%
35,6%
24,8%
26,2%
27,3%
31,0%
27,8%
41,4%
25,0%
33,5%
24,1%
25,1%
46,4%
29,1%

26,8%
31,5%

Frage 10: Hat lhre Region durch die Windkraftanlagen aus lhrer Sicht Vorteile aufgrund der Windkraftanlagen?

weil} nicht/keine

Angabe

19,3%
19,9%

8,5%
21,2%
21,0%
21,3%
17,2%
21,5%
22,8%
13,9%
16,9%
14,0%
25,3%
18,4%
22,2%
19,3%

16,4%
22,2%



Frage 10.1 (1/2): Welche Vorteile sind das?

GESAMT
Zielregion

Geschlecht

Alter

Weiterer Ausbau
Windkraft

Leben in
Windpark-Nahe

Windrader sind
sichtbar

Weinviertel
Waldviertel
Mostviertel
Industrieviertel
Burgenland Nord
mannlich
weiblich

16 bis 29 Jahre
30 bis 39 Jahre
40 bis 49 Jahre
50 bis 59 Jahre
60 Jahre und &lter
ja

nein

ja

nein

ja

nein

(n)
167
45
19
13
36
54
90
76
29
21
40
29
46
146
19
167

92
75

Schaffung von Arbeitsplatzen

18,6%
17,5%
32,3%
18,6%
10,8%
20,0%
18,6%
18,7%
22,2%
16,5%
29,7%
14,8%
10,5%
19,7%
12,1%
18,6%

18,6%
18,7%
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N | erneuerbare, saubere,
:\o‘ umweltfreundliche Energie

15,5%
16,0%
25,9%
20,0%
28,9%
16,1%
28,4%
24,8%
38,8%
21,4%
24,7%
11,0%
21,1%
20,7%
21,7%

22,9%
20,3%

orteile fir Gemeinden/Bauern

inanzielle/wirtschaftliche

fi

N
W
FN
]

42,3%
21,3%
11,2%
19,2%
14,2%
23,5%
23,2%
19,9%
29,5%
17,1%
22,4%
29,3%
22,0%
35,7%
23,4%

20,0%
27,5%

gesicherte Energieversorgung,

Unabhangigkeit

19,8%
13,1%

6,7%
22,8%
17,4%
31,0%
21,0%
18,5%
13,0%

5,6%
23,4%
26,4%
23,8%
20,4%
17,1%
19,8%

26,2%
12,0%

glnstige Energie

4,4%
0,0%
12,3%
0,0%
0,0%
9,2%
7,3%
1,0%
13,3%
0,0%
0,0%
5,3%
4,0%
5,0%
0,0%
4,4%

2,0%
7,3%



Frage 10.1 (2/2): Welche Vorteile sind das?

£
o
@
I
9 [}
< 5
c
2 g B g
2 £ © S <
o O (2] = [e)]
57 3 2 2
£5 £ g ®
T Qo o % =
() SE n & ~
GESAMT 167 4,8% 2,8% 3,3% 13,3%
Zielregion Weinviertel 45 4,9% 5,1% 2,9% 6,6%
Waldviertel 19 5,0% 0,0% 0,0% 18,0%
Mostviertel 13 10,0% 0,0% 10,3% 11,4%
Industrieviertel 36 0,0% 3,9% 2,8% 27,7%
Burgenland Nord 54 6,5% 1,9% 3,5% 8,1%
Geschlecht mannlich 90 7,2% 5,2% 3,5% 10,0%
weiblich 76 1,9% 0,0% 3,1% 17,2%
Alter 16 bis 29 Jahre 29 2,9% 0,0% 0,0% 15,4%
30 bis 39 Jahre 21 0,0% 4,9% 0,0% 14,2%
40 bis 49 Jahre 40 2,9% 7,1% 5,9% 10,7%
50 bis 59 Jahre 29 5,8% 0,0% 0,0% 10,8%
60 Jahre und alter 46 9,2% 1,7% 6,8% 13,6%
Weiterer Ausbau | ja 146 5,4% 3.2% 3,8% 12,1%
Windkraft nein 19 00%  00%  00%  233%
Leben in ja 167 4,8% 2,8% 3,3% 13,3%
Windpark-N&he .
nein 0
Windréader sind ja 92 4,6% 2,4% 1,7% 15,6%
sichtbar nein 75 50%  33%  53%  10,5%
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GESAMT
Zielregion

Geschlecht

Alter

Weiterer Ausbau
Windkraft

Leben in
Windpark-N&he

Windrader sind
sichtbar

Weinviertel
Waldviertel
Mostviertel
Industrieviertel
Burgenland Nord
mannlich
weiblich

16 bis 29 Jahre
30 bis 39 Jahre
40 bis 49 Jahre
50 bis 59 Jahre
60 Jahre und élter
ja

nein

ja

nein

ja

nein

(n)
323
86
38
30
66
103
163
161
59
46
70
55
91
258
60
323

162
161
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S,
22,2%
21,8%
17,2%
24,5%
25,2%
21,9%
22,6%
21,9%
15,7%
22, 7%
32,6%
19,0%
19,2%
20,0%
33,6%
22,2%

18,1%
26,4%

nein

61,5%
61,9%
76,3%
53,2%
58,2%
60,3%
63,4%
59,6%
63,0%
65,5%
54,0%
65,7%
62,7%
65,7%
43,6%
61,5%

66,0%
57,1%

Frage 11: Hat lhre Region durch die Windkraftanlagen aus lhrer Sicht auch Nachteile aufgrund der Windkraftanlagen?

weil} nicht/keine

Angabe

16,2%
16,3%

6,5%
22,2%
16,6%
17,8%
14,0%
18,5%
21,3%
11,7%
13,4%
15,3%
18,2%
14,3%
22,8%
16,2%

15,9%
16,5%



Frage 11.1: Welche Nachteile sind das?

GESAMT
Zielregion

Geschlecht

Alter

Weiterer Ausbau
Windkraft

Leben in
Windpark-Nahe

Windrader sind
sichtbar

Weinviertel
Waldviertel
Mostviertel
Industrieviertel
Burgenland Nord
mannlich
weiblich

16 bis 29 Jahre
30 bis 39 Jahre
40 bis 49 Jahre
50 bis 59 Jahre
60 Jahre und &lter
ja

nein

ja

nein

ja

nein

(n
72
19

17
23
37
35

11
23
10
17
52
20
72

29
43

Larmbelastung

25,1%
11,0%
59,5%
42,8%
21,8%
23,6%
23,7%
26,6%
31,9%
24,1%
14,2%
27,8%
33,7%
25,3%
24,6%
25,1%

35,9%
17,7%
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optisch

52,4%
68,6%
27,5%
63,5%
45,3%
47,9%
51,7%
53,2%
62,8%
68,9%
50,0%
34,3%
50,1%
60,4%
32,1%
52,4%

44, 7%
57,7%

lora und Fauna wird

elastet/zerstort

L o

44,6%
16,0%
20,7%

0,0%

0,0%
30,9%
37,4%
12,8%
11,7%
35,0%
18,3%

33,3%
8,0%

Beeintréchtigung der

Lebensqualitat

11,5%
4,8%
2,1%

10,1%
0,0%
0,0%
7,2%
0,0%

15,4%
4,8%
9,2%
6,0%

10,3%
3,1%

andere Griinde

11,2%
14,9%
13,0%
24,7%
6,0%
7,0%
10,4%
12,0%
8,9%
12,4%
2,4%
7,6%
26,0%
11,3%
10,8%
11,2%

10,2%
11,9%

keine Angabe

8,3%
0,0%
0,0%
6,0%
26,9%
4,5%
12,6%
3,8%
19,0%
9,7%
12,1%
0,0%
2,5%
8,9%
6,7%
8,3%

0,0%
14,0%



Frage 12: Erwarten Sie durch den weiteren Ausbau der Windkraft ...?

= 5
3 ©
© =] c 3
g @ [@) ©
D S ? — g’
SE &g 28 <
<3 5a ES ]
s 3 £z 52 5
32 =2 z2 =
<o 20 [} =
08 =& 8 2
2 PR e <
‘@ O o o O =
(n) Q= g= 2= g
GESAMT 1000 = 232% @ 55,2% 9,9% | 11,6%
Zielregion Weinviertel 200 235% | 582% | 11,5% 6,8%
Waldviertel 200 20,8% | 52,6% | 11,6% @ 150%
Mostviertel 200 19.9% = 57,7% 9,2% | 13,2%
Industrieviertel 200 25,2% 54,0% 7,5% 13,4%
Burgenland Nord 200 26,8% 53,7% 9,8% 9,6%
Geschlecht mannlich 487 21,3% | 59,0% 9,0% = 10,7%
weiblich 513 251% | 51,6% | 10,9% @ 12,4%
Alter 16 bis 29 Jahre 186 26,1% @ 63,6% 6,2% 4,1%
30 bis 39 Jahre 142 26,7% | 60,0% 8,5% 4,9%
40 bis 49 Jahre 193 241% | 56,9% 6,8% | 12,3%
50 bis 59 Jahre 173 249% | 51,1% | 13,2% = 10,9%
60 Jahre und alter 296 17,8% 49,8% 13,1% 19,3%
Weiterer Ausbau | ja 791 28,2% | 58,3% 5,3% 8,3%
Windkratt nein 167 3,5% = 432% = 33,8% @ 19,5%
Le_ben in ja 323 29,0% 55,9% 7,4% 7,8%
Windpark-Nahe o 668 = 20,4% @ 556% @ 11,3% @ 12,6%
Windrader sind | ja 162 36,0% = 47,7% 7,5% 8,8%
sichtbar .
nein 161 22,0% | 64,1% 7.2% 6,7%
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Frage 12.1 (1/2): Warum erwarten Sie positive Auswirkungen?

5 o
= ()
o & E 5 <

s 3 ~3g g

53 g £Eg 2}

c c $o 2 5.2 =

e oY) © o 5EP¢ 3

N c 3 17} 144

@ o3 = 2 g28 o

= - S o Su g >

=) S Q o) <% = £ 0.2

= = oD <9 =D

T D a S ) £ = E T 2

5e > 2 = o £ 20 52

(n) n < S I n Lo @O
GESAMT 232 1,9% | 29,6% @ 23,1% 55% @ 19,3% 6,4%
Zielregion Weinviertel 47 31% @ 17,6%  33,3% 91% | 21,6% | 12,1%
Waldviertel 42 3,0% @ 43,3% @ 24,9% 1,8% | 29,2% 3,7%
Mostviertel 40 0,0% @ 30,0% @ 17,7% 49% @ 13,2% 7.1%
Industrieviertel 50 0,0% 22,6% 6,3% 7,0% 5,3% 3,7%
Burgenland Nord 54 3,4% 35,9% 32,5% 4,2% 27,4% 5,4%
Geschlecht maéannlich 104 4,4% 25,5% 19,8% 3,6% 23,4% 5,3%
weiblich 129 0,0% @ 32,9% 258% 7,0% @ 16,0% 7,3%
Alter 16 bis 29 Jahre 49 56% @ 43,0% @ 19,2% 3,0% @ 19,9% 4,7%
30 bis 39 Jahre 38 2,7% @ 446% @ 17,7% 0,0% @ 18,5% 3,5%
40 bis 49 Jahre 46 0,0% @ 26,0% @ 20,3% 58% @ 20,2% @ 135%
50 bis 59 Jahre 43 0,0%  11,6% @ 32,9% @ 13,3% | 185% 9,6%
60 Jahre und lter 53 15% | 254% @ 26,7% 45% @ 18,7% 1,7%
Weiterer Ausbau | ja 223 2,0% 30,5% 23,6% 5,7% 19,8% 6,7%
Windkraft nein 6 00% 11,7%  73%  00% 133%  0,0%
Leben in ja 94 48% @ 297% | 22.2% 9,8%  16,0% 6,9%
Windpark-Nahe o 137 00% 30,1% 241%  2,6% 21.9%  62%
Windrader sind | ja 58 47% @ 32,6% | 22,9% 9,8% @ 14,3% 7,1%
sichtbar nein 35 51% @ 249% @ 21,1%  98%  188%  6,6%
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Frage 12.1 (2/2): Warum erwarten Sie positive Auswirkungen?

he]
S .
S 3 °
o c > k] o
S c$ 7 c e
2 S < g 2 S
o > S — o i
o € 3 3 o) <
3 N S oy )
£ 5§ £ 3 2
(n) g Zr @ & g
GESAMT 232 0,8%  55% 1,1%  31% @ 21,6%
Zielregion Weinviertel 47 0,0% 7,1% 0,0% 0,0% 7,9%
Waldviertel 42 0,0% = 37%  42%  00%  13,0%
Mostviertel 40 26%  10,1%  00% = 3,5%  32,5%
Industrieviertel 50 0,0% 2,0% 0,0% 10,2% 44,1%
Burgenland Nord 54 1,4% 5,3% 1,4% 1,5% 11,1%
Geschlecht méannlich 104 0,0% 3,6% 0,9% 4,1% 23,2%
weiblich 129 14%  7,0% 1,2% = 2,4% @ 20,3%
Alter 16 bis 29 Jahre 49 0,0% = 34%  00%  88%  22,6%
30 bis 39 Jahre 38 15% = 2,7%  0,0%  2,6% @ 21,7%
40 bis 49 Jahre 46 0,0%  10,9% 1,7%  2,7% @ 16,6%
50 bis 59 Jahre 43 11%  62%  3,9%  0,0%  20,9%
60 Jahre und alter 53 14% = 44%  0,0% 15% @ 24,3%
Weiterer Ausbau | ja 223 08% = 55%  07%  33%  20,1%
Windkraft nein 6 0,0%  00%  00%  00% 67,7%
Leben in ja 94 0,0% = 25%  00%  69%  14,8%
Windpark-Nahe o 137 13%  77%  1,8%  0,6%  250%
Windrader sind | ja 58 00% = 00%  00%  86% 154%
sichtbar nein 35 00%  65%  00%  42%  13.7%
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Frage 12.2 (1/2): Warum erwarten Sie keine Auswirkungen?

2 = S
3 S €
1] c E c
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5 = Eo 55 5 £ £
() ) = T E S g g
GESAMT 552 13,5% 1,4% | 13,9% 9,1% 2,3% 0,6%
Zielregion Weinviertel 116 17,9% 1,2% @ 189% @ 13,9% 1,8% 0,0%
Waldviertel 105 17,2% 0,8% @ 16,6% 6,7% 1,7% 0,9%
Mostviertel 115 10,2% 0,4% @ 12,0% 5,1% 2,9% 0,5%
Industrieviertel 108 2,4% 3,8% 4,0% 5,5% 0,9% 0,0%
Burgenland Nord 107 19,7% 0,7% 17,5% 14,4% 4,3% 1,8%
Geschlecht maéannlich 287 12,9% 0,9% 13,3% 8,7% 2,0% 1,0%
weiblich 265 14,1% 1,9% | 14,5% 9,7% 2,7% 0,2%
Alter 16 bis 29 Jahre 118 18,9% 0,0% 4,9% = 15,0% 1,9% 0,0%
30 bis 39 Jahre 85 10,6% 0,0% @ 14,6% 8,1% 1,3% 0,7%
40 bis 49 Jahre 110 15,4% 0,0% @ 20,3% 3,9% 2,1% 1,1%
50 bis 59 Jahre 88 11,8% 2,2% | 13,6% @ 10,8% 1,9% 1,1%
60 Jahre und alter 148 10,6% 3,8% 16,2% 8,2% 3,7% 0,5%
Weiterer Ausbau | ja 461 14,7% 1,0% | 13,1% @ 10,1% 2,4% 0,6%
Windkratft nein 72 6,8%  4,0% 141% @ 57% 18% = 0,0%
Leben in ja 181 18,8% 3,1% 7.8% @ 12,6% 2,6% 0,6%
Windpark-Nahe o 372 10,9%  05%  16,8% @ 7.5%  22%  0,6%
Windrader sind | ja 77 23,4% 1,7% 57% @ 11,8% 2,5% 1,5%
sichtbar nein 104 153% @ 42%  95% @ 133%  2,6% = 0,0%
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Frage 12.2 (2/2): Warum erwarten Sie keine Auswirkungen?

=2
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552 E§ 82 5 2§
(" =32 5z =33 S ] g
GESAMT 552 5,5% 3,5% 1,6%  1,5% 1,4% | 49,3%
Zielregion Weinviertel 116 8,1% 1,2% 0,7% | 1,9% 21% | 37,2%
Waldviertel 105 9,1% 2,9% 2,4% 3,6% 1,2% | 42,4%
Mostviertel 115 2,3% 5,5% 0,4%  0,5% 1,6% | 60,1%
Industrieviertel 108 5,3% 4,2% 33%  0,9% 0,9%  72,9%
Burgenland Nord 107 2,8% 3,6% 1,5% 0,7% 1,4% 33,9%
Geschlecht maéannlich 287 6,7% 2,9% 1,2% 2,3% 1,9% 48,4%
weiblich 265 4,2% 4,1% 2,1% 0,6% 0,9% | 50,3%
Alter 16 bis 29 Jahre 118 5,9% 4,5% 1,4%  0,8% 1,8% = 49,0%
30 bis 39 Jahre 85 3,9% 2,0% 0,0%  3,8% 0,7%  58,0%
40 bis 49 Jahre 110 5,7% 4,0% 0,9%  1,4% 0,0% | 48,5%
50 bis 59 Jahre 88 5,8% 3,3% 1,7%  0,9% 1,8% | 49,4%
60 Jahre und alter 148 5,9% 3,4% 32% 1,1% 2,5% | 44,1%
Weiterer Ausbau | ja 461 5,1% 4,2% 1,5% 1,8% 1,1% 48,0%
Windkratft nein 72 55%  0,0% 2,7%  00%  38%  59,7%
Leben in ja 181 4,4% 2,2% 0,9% 0,4% 1,3% | 47,7%
Windpark-Nahe o 372 6,0%  4,1% 1,9%  20%  15%  50,1%
Windrader sind  ja 77 3,3% 2,3% 0,0% 0,0% 1,9% | 47,5%
sichtbar nein 104 52% @ 2,2% 16% 08%  09%  48,0%
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GESAMT
Zielregion

Geschlecht

Alter

Weiterer Ausbau
Windkraft

Leben in
Windpark-Néhe

Windrader sind
sichtbar

Weinviertel
Waldviertel
Mostviertel
Industrieviertel
Burgenland Nord
mannlich
weiblich

16 bis 29 Jahre
30 bis 39 Jahre
40 bis 49 Jahre
50 bis 59 Jahre
60 Jahre und alter
ja

nein

ja

nein

ja

nein

(n)
99
23
23
18
15
20
44
56
12
12
13
23
39
42
56
24
76
12
12

Frage 12.3 (1/2): Warum erwarten Sie negative Auswirkungen?

Larmbelastung

26,7%
10,0%
32,0%
41,0%
19,6%
32,2%
22,9%
29,7%
30,1%
12,4%
37,3%
28,7%
26,1%
20,3%
30,6%
19,9%
28,9%
12,8%
27,3%
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optisch, Erscheinungsbild

42,2%
33,1%
32,9%
32,6%
54,8%
63,0%
43,2%
41,3%
51,1%
23,3%
62,4%
30,4%
44,1%
28,9%
51,4%
53,2%
38,7%
62,6%
43,2%

Umweltbelastung

7,5%
9,0%
12,6%
2,6%
13,0%
0,0%
4,8%
9,6%
8,6%
0,0%
0,0%
2,1%
15,3%
0,0%
13,1%
4,2%
8,5%
0,0%
8,5%

Belastung fir Tiere

21,3%
28,3%
40,1%

7,1%

7,9%
14,4%
17,2%
24,5%
28,3%
44,5%
34,3%
13,7%
12,6%
21,6%
21,6%

8,7%
25,3%

8,9%

8,5%

Gesundheitsbelastung,
Auswirkungen auf
Lebensqualitat

o
3
8

3,2%
15,1%
5,6%
8,3%
0,0%
6,4%
6,7%
0,0%
0,0%
4,2%
14,0%
7,1%
7,1%
6,3%
6,6%
6,5%
6,9%
6,3%

wirft Schatten



Frage 12.3 (2/2): Warum erwarten Sie negative Auswirkungen?

= g
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E 2 8 g 3

5 £5 £ 3 g

(n) b7 == o ] £
GESAMT 99 1,2% 2,2% 2,9% 46% @ 14,3%
Zielregion Weinviertel 23 3,2% 6,2% 0,0% 3,4% @ 16,2%
Waldviertel 23 0,0% 0,0% 0,0% 34% | 10,1%
Mostviertel 18 2,6% 0,0% 4,9% 9,7% | 18,2%
Industrieviertel 15 0,0% 0,0% 7,9% 8,3% 15,7%
Burgenland Nord 20 0,0% 3,7% 4,1% 0,0% 12,6%
Geschlecht mannlich 44 0,0% 0,0% 1,8% 8,7% 14,6%
weiblich 56 2,2% 3,9% 3,8% 1,4% | 14,1%
Alter 16 bis 29 Jahre 12 0,0% 0,0% 0,0% 7.4% | 14,7%
30 bis 39 Jahre 12 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% = 32,2%
40 bis 49 Jahre 13 0,0% 0,0% 0,0% 6,1% @ 13,5%
50 bis 59 Jahre 23 5,3% 32% | 10,8% 7,6% 6,2%
60 Jahre und alter 39 0,0% 3,7% 1,1% 3,2% 14,1%
Weiterer Ausbau | ja 42 2,9% 3,5% 0,0% 4,0% 22,4%
Windkratft nein 56 00%  12%  51%  52%  7,9%
Leben in ja 24 0,0% 6,0% 3,4% 33% @ 17,5%
Windpark-Nahe [ i, 76 16%  10%  2,8%  51%  13,3%
Windrader sind | ja 12 0,0% | 11,7% 6,6% 0,0% = 12,2%
sichtbar nein 12 00%  00%  00%  67% 231%
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Frage 13 (1/2): Welche der folgenden Begriffe verbinden Sie mit Windenergie?

s
£ S s g e
2 8 5% 3 £
(n) s N & i 5 5
GESAMT 1000 = 42,9% | 282% | 742% @ 54,4% @ 16,1%
Zielregion Weinviertel 200 37,6% @ 285% | 748% @ 512% @ 13,3%
Waldviertel 200 | 40,1% @ 26,1% | 79,8% @ 51,1% @ 13,9%
Mostviertel 200 34,9% @ 246% | 77,3% | 51,9% @ 19,3%
Industrieviertel 200 45,3% 32,0% 58,8% 47,9% 17,9%
Burgenland Nord 200 56,5% 29,8% 80,1% 70,0% 16,0%
Geschlecht mannlich 487 44,2% 27,4% 74,0% 54,9% 15,5%
weiblich 513 41,6% @ 28,9% @ 743% = 539% | 16,6%
Alter 16 bis 29 Jahre 186 453% @ 205% @ 77.1% @ 623% | 10,2%
30 bis 39 Jahre 142 452% @ 201% @ 74,8% @ 59,3% | 157%
40 bis 49 Jahre 193 51,3% | 285% | 77,9% @ 63,1% @ 17,1%
50 bis 59 Jahre 173 47,3% @ 359% @ 759% = 54,9% | 19,9%
60 Jahre und alter 296 32,1% | 324%  688% @ 41,7% @ 17,0%
Weiterer Ausbau | ja 791 47,7% @ 20,1% @ 81,4% = 616% @ 12,1%
Windkraft nein 167 = 22,6% = 64,8% @ 451% @ 26,9%  33,0%
Leben in ja 323 48,7% | 28,9% = 752% = 587% | 12,4%
Windpark-Nahe [ i, 668 | 40,6%  28,0%  741%  53,0%  18,0%
Windrader sind | ja 162 57,2% = 27,6% | 816% | 657% @ 11,6%
sichtbar nein 161 402% = 30,1%  688%  51,7%  13,3%
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GESAMT
Zielregion

Geschlecht

Alter

Weiterer Ausbau
Windkraft

Leben in
Windpark-Nahe

Windrader sind
sichtbar

Weinviertel
Waldviertel
Mostviertel
Industrieviertel
Burgenland Nord
mannlich
weiblich

16 bis 29 Jahre
30 bis 39 Jahre
40 bis 49 Jahre
50 bis 59 Jahre
60 Jahre und &lter
ja

nein

ja

nein

ja

nein

(n
1000
200
200
200
200
200
487
513
186
142
193
173
296
791
167
323
668
162
161

Belastigung

14,6%
11,7%
11,7%
15,3%
19,6%
14,5%
14,0%
15,1%
11,7%
12,3%
16,0%
16,9%
15,4%
10,8%
31,1%
12,6%
15,5%
10,8%
14,3%
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Nachhaltigkeit

55,2%
53,0%
53,7%
53,8%
54,8%
60,7%
55,5%
54,8%
68,7%
59,5%
60,8%
54,9%
41,5%
61,5%
29,8%
58,5%
54,1%
65,0%
52,1%

Frage 13 (2/2): Welche der folgenden Begriffe verbinden Sie mit Windenergie?

Sichere Energieerzeugung

57,9%
51,5%
56,7%
56,8%
55,2%
69,2%
53,9%
61,6%
68,2%
57,3%
59,7%
63,0%
47,3%
65,0%
31,7%
63,8%
55,6%
68,0%
59,5%

Schaffung von Arbeitsplatzen

Wirtschaftsstandorts und

Starkung des

32,7%
40,2%
54,3%
43,4%
40,0%
50,5%
41,8%
45,5%
38,5%
35,7%
47,3%
18,8%
44,8%
40,6%
50,8%
38,8%

keine Angabe



Frage 14: Geschlecht

S =

I

Q) £ g
GESAMT 1000 48,7% 51,3%
Zielregion Weinviertel 200 49,0% | 51,0%
Waldviertel 200 48,9% 51,1%
Mostviertel 200 48,9% 51,1%
Industrieviertel 200 48,1% 51,9%
Burgenland Nord 200 48,4% 51,6%
Geschlecht mannlich 487 100,0% 0,0%
weiblich 513 0,0% | 100,0%
Alter 16 bis 29 Jahre 186 51,8% 48,2%
30 bis 39 Jahre 142 50,2% 49,8%
40 bis 49 Jahre 193 43,5% 56,5%
50 bis 59 Jahre 173 46,3% 53,7%
60 Jahre und élter 296 51,4% 48,6%
Weiterer Ausbau | ja 791 49,3% 50,7%
Windkraft nein 167 | 455%  54,5%
Leben in ja 323 50,3% 49,7%
Windpark-Nahe i, 668 = 48,0% = 52,0%
Windrader sind | ja 162 56,5% 43,5%
sichtbar nein 161 441% @ 559%
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Frage 15: Alter

g

R [}

o o o o 2 2

< < < < S o

1] [ [ 1] [0 c

= s 2 g &8 3

(n) 9 =] < 3 3 e
GESAMT 1000  18,6% @ 142% = 193% = 17,3% = 29,6%  0,9%
Zielregion Weinviertel 200 18,1% @ 13,9% | 20,1% @ 17,9% = 29,5% 0,5%
Waldviertel 200  19,1% = 133%  183% @ 17.2%  31,6%  0,4%
Mostviertel 200  20,2% @ 145%  19,0% @ 16,9% = 27.8%  1,6%
Industrieviertel 200  181% @ 144%  20,1% = 16,4% = 295% = 1,5%
Burgenland Nord 200  17,5% = 150%  19,1%  181%  29,8%  0,5%
Geschlecht mannlich 487 | 198%  147%  17.2%  164%  313%  0,5%
weiblich 513 | 175% @ 13.8% = 21,3% @ 18,1% @ 281% | 1,3%
Alter 16 bis 29 Jahre 186 | 100,0% = 00%  00%  00%  00%  0,0%
30 bis 39 Jahre 142 00% 1000%  00%  00%  00%  0,0%
40 bis 49 Jahre 193 00%  00% 1000%  00%  00%  0,0%
50 bis 59 Jahre 173 00%  00%  00% 100,0%  00%  0,0%
60 Jahre und alter 296 00%  00%  00%  00% 100,0%  0,0%
Weiterer Ausbau | ja 791 20,8% @ 158% = 20,0% = 16,0%  26,6% = 0,8%
Windkratft nein 167 = 108% @ 82% @ 17.3%  23.8% @ 39,4%  0,6%
Leben in ja 323 | 184% @ 144% = 215%  17,1% = 282% | 0,5%
Windpark-Nahe - ;. 668 = 18,8% @ 14,2% = 183%  17,5%  30,2% 1,0%
Windrader sind  ja 162 21,9% @ 12.8%  21,4% @ 17.5% = 26,1% = 0,3%
sichtbar nein 161 148% @ 159%  21,7% = 16,6%  30,4%  0,6%
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Frage 18: Viertel

B

T 2

2 3 Z g 8

(n) S e g E E
GESAMT 1000 = 20,0% = 20,0%  20,0% = 20,0% @ 20,0%
Zielregion Weinviertel 200 | 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%
Waldviertel 200 00%  100,0%  00%  00%  0,0%
Mostviertel 200 00%  00%  100,0%  00%  0,0%
Industrieviertel 200 00%  00%  00%  1000%  0,0%
Burgenland Nord 200 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% @ 100,0%
Geschlecht ménnlich 487 | 20,1% = 20,1% = 20,1%  19,8% 19,9%
weiblich 513 19,9% = 19,9% = 19,9%  20,2% = 20,1%
Alter 16 bis 29 Jahre 186 19,5% = 20,6% @ 21,7%  19,5%  18,8%
30 bis 39 Jahre 142 195%  187%  204%  203%  21,1%
40 bis 49 Jahre 193 20,8%  19,0%  19,7%  20,8%  19,8%
50 bis 59 Jahre 173 207% = 19,9%  195%  18,9%  20,9%
60 Jahre und alter |~ 296 = 19,9% = 21,3% = 18,8% = 19,9%  20,1%
Weiterer Ausbau  ja 791 | 194% = 20,3% = 20,6%  18,3% = 21,4%
Windkraft nein 167 = 235% @ 16,7% = 17,1% = 28,1%  14,6%
Leben in ja 323 266% 11,7%  93% 205%  31,8%
Windpark-Nahe 668 = 16,8% = 24,3% @ 248% = 197%  14,4%
Windrader sind  ja 162 232% 139%  7.7%  19,9%  352%
sichtbar nein 161 30,0%  95% 109% @ 21,1%  28,4%
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1. Welche Kraftwerke sollten Ihrer Meinung nach in Osterreich in Zukunft gebaut werden, um die
Stromversorgung zu sichern?
rotierte Vorgabe, Mehrfachnennung

Windkraftwerke

Kleine Wasserkraftwerke (bei Nachfrage: das sind Kraftwerke bis 10 Megawatt Leistung)
Grol3e Wasserkraftwerke(bei Nachfrage: das sind Kraftwerke ab 10 Megawatt Leistung)
Sonnenkraftwerke

Biomassekraftwerke (Energie aus Holz und Stroh)

Kohle-, Gas- und Olkraftwerke, also fossile Kraftwerke

Atomkraftwerke

No o~ WNE

8 nicht vorlesen: keines der genannten

2. Und welche Kraftwerke sollten Ihrer Meinung nach auf gar keinen Fall in Osterreich gebaut werden?
rotierte Vorgabe, Mehrfachnennung

Windkraftwerke

Kleine Wasserkraftwerke (bei Nachfrage: das sind Kraftwerke bis 10 Megawatt Leistung)
Grol3e Wasserkraftwerke(bei Nachfrage: das sind Kraftwerke ab 10 Megawatt Leistung)
Sonnenkraftwerke

Biomassekraftwerke (Energie aus Holz und Stroh)

Kohle-, Gas- und Olkraftwerke, also fossile Kraftwerke

Atomkraftwerke

~No obhwWNRE

8 nicht vorlesen: keines der genannten

3. Fossile Kraftwerke (Kohle-, Gas- und Olkraftwerke) und Atomkraftwerke werden z.B. durch
Steuererleichterungen, Zuschisse etc. unterstitzt. Soll diese Unterstiitzung der fossilen und
Atomkraftwerke lhrer Meinung nach beibehalten oder abgeschafft werden?

1 beibehalten
2 abgeschafft

4, Die Forderung von Okostrom funktioniert tiber einen Zuschlag auf den Strompreis. D.h., auch in lhrer
Stromrechnung ist ein Betrag fiir die Okostromférderung enthalten. Die Férderkosten fiir die Windkraft
betragen fur einen durchschnittlichen Haushalt rund 2 Euro netto pro Monat.

Wie viel dirfte nach lhrer Ansicht die Férderung von Windstrom auf lhrer Stromrechnung pro Monat
maximal ausmachen?

0-2 Euro

2 Euro (gleich bleiben)
2-3 Euro

4-5 Euro

mehr als 5 Euro

mebhr als 10 Euro
mehr als 15 Euro

No o, WNBE

(o]

nicht vorlesen: Anmerkungen des Befragten
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10.

1.

Um Osterreich vollstandig mit Strom aus Erneuerbaren Energien zu versorgen, ist es notwendig,
neben den anderen Erneuerbaren Energiequellen auch die Windkraft verstarkt zu nutzen. Derzeit gibt
es in Osterreich ca. 1.000 Windrader, die 7 % des dsterreichischen Strombedarfes decken. Welcher
Anteil des dsterreichischen Strombedarfes soll Ihrer Meinung nach in Zukunft aus Windenergie
abgedeckt werden?

bis 7 %

7 % (gleich bleiben)
bis 10 %

bis 15 %

bis 20 %

bis 30 %

30 % und mehr

~NoOo o~ WNRE

Soll die Windkraft in Niederésterreich lhrer Meinung nach zukiinftig noch weiter ausgebaut werden?

1ja
2 nein

Leben Sie in der Nahe eines Windparks?

1 ja
2 nein

Wenn ja lt. Fr. 7: Sehen Sie die Windrader von lhrem Haus/Wohnung aus?

1ja
2 nein

Wenn ja lt. Fr. 7: Wie wirkt sich der Windpark auf Ihre Lebensqualitat aus?
1 hat positive Auswirkungen auf Ihre Lebensqualitat

2 hat keine Auswirkungen auf Ihre Lebensqualitat

3 hat negative Auswirkungen auf lhre Lebensqualitat

Nur bei 1 und 3: Welche Auswirkungen sind das?

Wenn ja lt. Fr. 7: Hat Ihre Region durch die Windkraftanlagen aus lhrer Sicht Vorteile aufgrund der
Windkraftanlagen?

1 ja
2 nein

Wenn ja: Welche Vorteile sind das?

Wenn ja lt. Fr. 7: Hat lhre Region durch die Windkraftanlagen aus lhrer Sicht auch Nachteile aufgrund
der Windkraftanlagen?

1ja
2 nein

Wenn ja: Welche Nachteile sind das?
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12. ANALLE in NO/Bgld Nord: Erwarten Sie durch den weiteren Ausbau der Windkraft ...?
1 positive Auswirkungen auf lhre Lebensqualitat
2 keine Auswirkungen auf lhre Lebensqualitat
3 negative Auswirkungen auf Ihre Lebensqualitat

Warum? (Anm. bei 1/2/3 nachfragen!!)

13. ANALLE in NO/Bgld Nord: Welche der folgenden Begriffe verbinden Sie mit Windenergie?
rotierte Vorgabe, Mehrfachnennung

Modernitat
Zerstérung der Landschaft
Saubere, heimische Energieerzeugung
Zukunft
Larm
Beléstigung
Nachhaltigkeit
Sichere Energieerzeugung
0 Starkung des Wirtschaftsstandorts und Schaffung von Arbeitsplatzen

PO, WNE

STATISTIK
Geschlecht:
1 mannlich
2 weiblich

Alter: Jahre (genau eintragen!)

Viertel:

Weinviertel
Waldviertel
Mostviertel
Industrieviertel
Burgenland Nord

ab~hwNPRE
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